

近期,当你行驶在城市道路、漫步在街头巷尾,亦或是走出地铁站,踏上回家路时,是否与造型别致的绿化景观、口袋公园、温暖回家路,不期而遇了呢?

日前,记者从海曙区住建局获悉,海曙区已完成一大批包括高架快速路桥下空间、城市道路绿地、街巷口袋公园改造提升、建筑立面整治以及温暖回家路等在内的多处环境整治工程。这些独具匠心的绿化空间,不仅扮靓了城市的颜值,更书写了品质之城的人居典范。



# 海曙一批绿色街景“上线”!

你和它们有没有不期而遇?

地铁泽民站和天一家园小区东入口之间的“温暖回家路”。

## 1 创意点亮桥下空间

开车经过段塘街道环城西路、丽园南路、鄞奉路和通达路四个道路交叉口,你会在绿化带中感受到和平时不一样的花境景观。

“原先这里的绿化品种、色彩、造型较为单一,在这次环境整治提升中,我们提升了绿化品质,增加了鸡爪槭、红枫、黄金槐、黄金槭等色叶植物,丰富了绿地的色彩;同时,以海桐球、红叶石楠球、亮晶女贞球、银姬小蜡球等为骨架,增加花境组团,以安酷杜鹃、南天竹、月季、狐尾天门冬、金边阔叶麦冬、紫娇花等作为点缀,打造了4处桥下绿化空间,改造总面积达5000多平方米。”海曙区住建局城市更新科主任孔维双说。

除了这四处道路交叉口外,此次整治还对永达路-丽园路交叉口、永达路-苍松路交叉口、机场路(姚江东路-空港大道)等桥下空间,进行了环境提升。

此外,江夏街道的解放南路和大沙泥街道路交叉口、环城西路与通途路交叉口的青苹果商务广场等绿地,也均进行了绿地品质提升,打造了植物品质丰富、错落有致、色彩丰富的花境景观。

为了让钢筋水泥的高架立柱看上去不那么冷冰冰,这次环境整治下足了“绣花”功夫,不仅在高架立柱上搭配了凌霄花等攀缘植物,还对立柱进行了涂装彩化,将宁波地标建筑天封塔、鼓楼、城隍庙等搬上了立面,同时也让配电箱和窨井盖穿上了“新衣”,变得文艺范儿十足。

据介绍,这次涂装主要采用的材料为丙烯,画作保存时间较长,可持续3年左右。

## 2 让街巷邻里共享口袋公园

海曙区永宁巷1号商业街区,位于灵桥路与兴宁路交叉口,这里原先是建造于1958年的永丰布厂。在经历城市更新后,如今已成为集餐饮、购物、策展和文化体验于一体的“城市生活聚场”。

“我们考虑到永宁巷1号的卓越地理位置和在文化、经济等方面的窗口作用,这次环境整治中,将这里作为重点亮化区域,提升道路交叉口的绿化和夜景效果。”孔维双介绍道,“为了提升永宁巷1号的开放度,帮助更好地发挥商业作用,提升商业氛围,整治中,我们拆除了原有的围墙,打开场地视野,将原有封闭的300多平方米的绿地打造成了新口袋公园。”

记者注意到,这个口袋公园设置了进出两条小路,市民可以通过这两条小路,近距离观赏绿地中的花草,也可以在小路尽头的秋千上小憩。口袋公园设置了一排跟公园颜色匹配的座椅,在商业街区购买一杯香浓的手冲咖啡,欣赏公园里风吹过的花草摇曳,真是一种

放松心情境的最佳方式。

值得一提的是,环保的绿色能源,成为了城市街景亮化的新举措之一。这片绿地中,有一个个白色的球状灯泡,灯泡旁还设置有一排太阳能板,它们白天集电、夜间则为这些灯泡提供电能,点亮街区夜景。

鄞奉路和环城南路交叉口的“桥下花境”。

涂装后的机场路高架立柱。

青苹果商务广场绿地。

整治后的永达路高架绿化带。

记者 刘波 摄



## 3 伴你回家「多巴胺」色系道路

每次走出地铁站,有一条彩色的道路,一直陪伴你走到小区,沿途还有指示牌告诉你,离家还有多远。这种温暖的相伴,海曙区天一家园小区居民已经享有。

这条新打造的“温暖回家路”,长约500米,一经建成,就受到了周边居民的广泛好评。

这条道路,连接地铁泽民站和天一家园小区东入口,除了地面有粉黄色彩带外,沿途还增设了标识系统,提升了景观绿化,给居民的出行带来了便利。

“这条道路颜值在线,多巴胺色系,走在这里,心情也跟着明朗起来了!”家住天一家园的王女士告诉记者。

海曙区住建局城市更新科主任孔维双介绍说:“这条道路,我们按照‘七彩惠民路’的要求,提升了沿线的景观绿化,同时设置了道路标识牌,对地铁泽民站、停车场与小区之间的距离进行了标注,进一步完善了社区出行路线,提升了城市形象。”

记者了解到,随着城市进程的加快,海曙区作为宁波的城市文化和经济中心,道路两侧绿地景观、街区景观、建筑外立面等亟需提升,这次环境整治中,对海曙中心城区的核心路线、关键节点和重点区域进行了深度整治,实现了城市环境的美化,为市民提供了更加宜居、宜业、宜游的生活空间。

记者 周科娜 刘波 实习生 卢琦 通讯员 王旻